
最新环保教育班会教案初中 初中班会记录
(优质5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？以下我给大家整理了一些优
质的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

环保教育班会教案初中篇一

5月的一次主题班会，感觉班会的效果非常好，现重新记录：

主题：自我风采展示，

目的：增强学生自信心，加强学生间的互相交流，感受班级
温馨气氛，提升班级凝聚力。

中。

人，安排节目顺序，组织优秀节目的品选活动。工作开展情
况一周后向我汇报。

3．进行班会。

4．班会总结。包括颁奖和谈感想。

以第一周节目为例：

独唱：《约定》

朗诵：《再别康桥》

宿舍集体合唱：《光辉岁月》



话剧表演：《西厢记》

厨艺展示：粟米鸡蛋羹（自己准备材料、电磁炉，配方公布
在黑板上）

每个节目学生都认真表演，台下观众都报以热烈掌声，后三
种全部是多人参与，气氛非常好，学生充分展示了他们的想
象力和创造力，特别是厨艺展示，每个学生都尝到了美味
的“粟米鸡蛋羹”，个个都赞不绝口。

参赛选手都会得到一份合适的荣誉。

也挺多。

的过程中锻炼自己，让大家在欢声笑语中感受班级家的气氛，

资料

班会课比我想象的

了工作压力。

主题：自我风采展示。

目的`：增强学生自信心，加强学生间的互相交流，感受班级
温馨气氛，提升班级凝聚力。

中。

人，安排节目顺序，组织优秀节目的品选活动。工作开展情
况一周后向我汇报。

3．进行班会。

4．班会总结。包括颁奖和谈感想。



以第一周节目为例：

独唱：《约定》

朗诵：《再别康桥》

宿舍集体合唱：《光辉岁月》

话剧表演：《西厢记》

厨艺展示：粟米鸡蛋羹（自己准备材料、电磁炉，配方公布
在黑板上）

每个节目学生都认真表演，台下观众都报以热烈掌声，后三
种全部是多人参与，气氛非常好，学生充分展示了他们的想
象力和创造力，特别是厨艺展示，每个学生都尝到了美味
的“粟米鸡蛋羹”，个个都赞不绝口。

参赛选手都会得到一份合适的荣誉。

也挺多。

了工作压力。

环保教育班会教案初中篇二

以下是本站小编给大家整理收集的初中主题班会活动记录，
供大家阅读参考。

班级：八年(10)班

时间：第三周

人数：84



主题：生命在你手中——交通安全教育

内容：

活动目的：

1、通过读新闻、演小品等形式引起同学们对交通安全的重视。

2、通过本次班会活动，使同学们了解一些基本的交通规则及
交通标志，并逐步形成自觉遵守交通规则的良好的行为习惯。

活动过程：

(一)主持读有关交通事故的新闻以引入主题。

1、主持a读新闻。

2、主持b：大家听了这则新闻有什么感想呢?

3、同学们议论，各抒己见。

4、主持小结：

a：生命在你手中，交通安全不容忽视。

b：所以今天我们就一起来学习交通规则，并要养成自觉遵守
交通规则的好习惯。

(二)交通知识竞赛(抢答形式)

1、交通讯号灯有哪些颜色?都有些什么作用?

2、红灯亮时行人该怎样?

3、黄灯亮时还可以过马路吗?



4、什么灯亮时才可以走?

5、行车、行人应靠哪边走?

6、出示各种交通标志，让同学们说出交通标志的名称及其意
义。

(三)看小品，议一议：

1、小品内容：一名小学生放学回家由于不遵守交通规则，结
果出了车祸。

2、议一议：

(1)这个小朋友违反了哪些交通规则?

(2)我们应如何遵守交通规则?

3、把小朋友的错误纠正过来。

4、由小品、谈心得体会。

(四)小结：

1、同学们小结：通过这次活动，你懂得了什么?

2、班主任小结：生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，
希望同学们通过这次班会活动，学会珍惜生命，养成自觉遵
守交通规则的好习惯。

(五)课外延伸

请你做个交通督导员，带领低年级的弟弟妹妹遵守好交通规
则。



班会主题：感恩父母

班会地点：高一6班教室参加人员：高一6班学生主持人：万
雪

班会目的：通过老师和同学们的发言来激发同学们懂得感父
母之恩，懂得体谅父母的艰辛。理解父母、关心父母。

班会构思：首先播放歌曲《感恩的心》把同学们带入这种感
恩之氛围中来，接下来老师做会前动员发言。

激发同学们说出自己和父母之间的点滴，自己能否从曾经和
父母之间的故事来反省自己。学生代表发言。

班会过程：

一、播放歌曲《感恩的心》。

二、老师发言：

从婴儿的“哇哇”坠地到哺育他长大成人，父母们花去了多
少的心血与汗水，编织了多少个日日夜夜;从上小学到初中，
乃至大学，又有多少老师为他呕心沥血，默默奉献着光和热，
燃烧着自己，点亮着他人。

感恩是发自内心的。俗话说“滴水之恩，当涌泉相报。”更
何况父母，亲友为你付出的不仅仅是“一滴水”，而是一片
汪洋大海。是否你在父母劳累后递上一杯暖茶，在他们生日
时递上一张卡片，在他们失落时奉上一番问候与安慰，他们
往往为我们倾注了心血、精力，而我们又何曾记得他们的生
日，体会他们的劳累，又是否察觉到那缕缕银丝，那一丝丝
皱纹。感恩需要你用心去体会，去报答。

感恩是敬重的。居里夫人作为有名的科学家，曾两次获得诺



贝尔奖，但她在会上看见自己的小学老师，用一束鲜花表达
她的感激之情;伟人毛泽东也同样在佳节送上对老师的一份深
深感激。自古以来的伟人无不有着一颗感恩的心，感激不需
要惊天动地，只需要你的一句问候，一声呼唤，一丝感慨。

感恩是有意义的。爱让这个世界不停旋转。父母的付出远远
比山高、比海深，而作为我们，只知饭来张口，衣来伸手。
而似乎又有一条隔离带，让我们变得自私自利，忘记了曾经
父母的付出，忘记了那一声声快乐，学会去感激别人是自己
的一份良心，一份孝心，因为如此才会有和睦，有快乐，有
彼此间的敬重。

怀着一颗感恩的心，去看待社会，看待父母，看待亲朋，你
将会发现自己是多么快乐，放开你的胸怀，让霏霏细雨洗刷
你心灵的污染。学会感恩，因为这会使世界更美好，使生活
更加充实。

三、学生讨论

四、学生代表发言

五、布置作业

利用今晚时间和父母长谈一次，并做谈话记录。

六、班会感想。

班级：八年(10)班

时间：第十七周

人数：84

主题：抓紧时间，努力学习，力争上游



内容：

方法：多媒体课件

班会准备：

1、找出八名有代表性的同学写出自己学习成功与失败的经验，
与同学进行交流。

2、利用ppt制作一个课件，找出一些大学生活的图片及运动
员奋力拼搏的图片，激励学生刻苦学习。

3、班长发出抓紧时间，努力学习的倡议。

4、每人写一份学习计划，定一份学习目标。

班会过程：

[引入]

期末考试将至，距终考只剩20天的时间了。时光匆匆流去，
面对即将到来的检验我们学习成效的考试，我们如何抓紧时
间努力学习，力争上游呢?请看看以下同学的心声吧。

[幻灯]八名同学的学习心得。

[幻灯]一组中学生活的图片及运动员奋力拼搏的图片。

[幻灯]抓紧时间，努力学习的倡议书。

[讨论]分组讨论：面对倡议书我们每一个人应该怎么办?

[作业]每人写一份学习计划书，定一个学习目标。

[结束语]



我们班是一个团结友爱的集体，其中每一个成员都很聪明，
虽然大家在学习方面成绩有差异，但并不能说明谁行谁不行，
只能说成绩好的同学走在前面了，大家要向他(她)看齐，奋
起直追。暂时落后的，说明学习方法要改进，学习要比以前
更用功，向跑在前面的同学学习经验，看他们是怎么样学习
的，取长补短，每天进步1%，就是卓越、成功的开始!方法总
比困难多，只要肯用心，没有什么困难不能克服的!同学们，
你们一定要明确自己的目标：考上高中!考上重点高中!考高
中并不难，难的只是目标不明确!当你感到迷茫时，你就要对
自己说：我一定要考上高中!我一定要成功!我是最棒的!我一
定要努力超过某某某!这样，你就可以给自己打气，同学们，
不妨把这几个字写下来，当作自己的动力，鼓励自己!

环保教育班会教案初中篇三

目的：增强学生自信心，加强学生间的互相交流，感受班级
温馨气氛，提升班级凝聚力。

安排：

1、提前两周告知所有学生班会主题，并提出具体内容要求。
强调每个人都必须参与，可以自由选择擅长的项目：唱歌、
跳舞、讲故事、魔术表演、小品等等，有别的新创意更好，
总之展现自己的个人风采；可以单独表演也可以多人合演，
没有合适内容的可以考虑主持人、道具准备、摄像拍照等别
的工作，总之要参与其中。

2、告诉组织委员和班长此次班会的目的和对于班级的意义，
让他们在明确我的思路后负责展开各项工作：鼓励动员学生
报名（特别是胆子小的学生），挑选主持人，安排节目顺序，
组织优秀节目的品选活动。工作开展情况一周后向我汇报。

3、进行班会。



4、班会总结。包括颁奖和谈感想。

以第一周节目为例：

独唱：《约定》

朗诵：《再别康桥》

宿舍集体合唱：《光辉岁月》

话剧表演：《西厢记》

厨艺展示：粟米鸡蛋羹（自己准备材料、电磁炉，配方公布
在黑板上）

每个节目学生都认真表演，台下观众都报以热烈掌声，后三
种全部是多人参与，气氛非常好，学生充分展示了他们的想
象力和创造力，特别是厨艺展示，每个学生都尝到了美味
的“粟米鸡蛋羹”，个个都赞不绝口。

参赛选手都会得到一份合适的荣誉。

班会影响：从班会课上看，学生们的积极性非常高，态度也
很认真，整个气氛都很和谐；后来的周记中，学生反映此次
班会让同学彼此熟悉了很多，发现周围的同学原来都是那么
可爱。一些胆小、缺乏自信心的学生通过表演展示自己，得
到锻炼，感触也挺多。

我的感想：最初就没有想本次班会的主题是多么“崇高”，
我的想法很简单，让大家在放松的过程中锻炼自己，让大家
在欢声笑语中感受班级家的气氛。班会课比我想象的要精彩
许多，我和他们一起开开心心玩了两节课，他们缓解学习压
力，我也释放了工作压力。



环保教育班会教案初中篇四

1、培养学生学会感激父母、感激老师、感激朋友、感激周围
一切。

2、通过学习感恩教育，使学生们懂得“人要有一颗善良的心，
善待周围的人，在别人需要帮助的时候，给予他们无私的帮
助，只有付出才能有回报”。

3、使学生在和谐的学习氛围中学会感恩。

重难点与关键：培养学生学会感激父母、感激老师、感激朋
友、感激周围的一切。

教具：教学光盘“万人看了，万人哭”的录象。

教学过程：

一、激发定标

出示课题：“感恩教育”。

同学们：今天，我们这节课主要的目的是学习“感恩教育”，
是让全体同学懂得感恩、学会感恩。

1、那么什么是感恩教育呢？谁能说一说？（让学生自己发言）

2、你平常是怎样对待别人的？

3、别人是怎样对待你的？

为了同学们的成长，为了同学们的未来，今天让同学们学会
感恩：“感激父母、感激老师、感激朋友、感激周围的一
切”。下面请同学们一起观看“万人看了，万人哭”的录象



片。

二、自学互动

1、让学生们认真观看“万人看了，万人哭”的教学录象。

要求：细看、看懂内容，看懂录象情节。

2、结合实际情况，小组合作，交流录象情节，疏通录象的文
意。

3、学会感恩：学生与学生互动进行沟通对话、交流录象内容。

4、让学生谈一谈自己看“万人看了，万人哭”的教学录象后
的感受。

5、让学生说一说感激父母的什么？感激老师的什么？感激朋
友的什么？感激周围一切的什么？（感激父母给了我们的生
命；感激老师给了我们的知识；感激朋友给了我克服困难的
力量；感激我周围的一切给了我和谐健康的成长空间。）

三、适时点拨

1、说出感恩父母的语句（让学生自己说）。

a、学会感激——感恩我的父母，因为他们给了我宝贵的生命。

b、学会感激——感恩我的父母，因为他们给了我健康、强壮
的身体。

2、说出感恩老师的语句（让学生自己说）。

a、学会感激——感恩我的老师，因为他们给了我无穷的知识。



b、学会感激——感恩我的老师，因为他们给了我前进的动力。

c、学会感激——感恩我的老师，因为他们给了我飞翔的翅膀。

d、学会感激——感恩我的老师，因为他们给了我指明人生的
方向。

e、学会感激——感恩我的老师，因为他们给了我放眼世界的
慧眼。

四、测评训练

1、生命需要（谢谢），生命离不开（谢谢），（谢谢）是人
生天平上的一块砝码。

2、修养始于（善良），有了（善良）的心，才能完善人生，
（善良）者快乐、幸福、富有。

3、人要有一颗（善良）的心，（善待）周围的人。

五、板书设计

感恩教育。

感激父母——-生命。

感激老师——-知识。

感激朋友——-克服困难的力量。

感激我周围的一切——和谐健康的成长空间。

反馈、总结、拓展感恩教育。



主题班会进展的很成功，既时效果也很好。但为了巩固教育
的成果，使感恩观念深入学生头脑，使其成为学生的一种习
惯，又采用了以下方法：写出对主题班会的感受，并在学生
中进行交流，将好的作品进行展览；开展了一次“感恩，从
我做起”的演讲比赛。

当然，感恩，这一教育话题是需要一个长期的、坚持不懈的
过程；需要每一个老师、每一位家长的参与。只有这样才能
让感恩教育走的长远。

六、本次感恩教育主题班会教育效果分析

自开展主题班会后，班级的凝聚力、亲和力，有了明显的改
善，班级日常量化管理成绩提高明显；学生学习的积极性有
了明显的高涨；班主任与家长的有效沟通、后进生的转化工
作等都比较顺畅。

环保教育班会教案初中篇五

大家下午好!

此时此刻站在这个讲台上，非常很激动也很紧张。没有什么
的，大家都认识，都是同班同学，没有什么的激动紧张的。
不过还是有一点的小激动的!很幸运能以这种方式和同学们交
流，这还是第一次，确实很激动!

每位同学都有自己的理想和目标，为了实现自己的理想和目
标，都在不断努力拼搏学习，为实现梦想而打好基础。但我
却是一个失败者，虽然每天也在努力学习，却没有所收获，
原因还是在于自己。内心真的很愧疚，对不起自己这份良心，
更对不起爸妈的那份心血!(也许同学们也有如此的同感吧。)

时间在一天天的流逝，日子夜的一天天的过。过去的总归为



过去，把握好剩下的时光，从零开始，从新的起点开始，现
在努力还不迟晚。别人一年学成的，我们用两年;别人用五年
学成的，我们用十年;别人不能学成的，我们也要努力学成。
千辛万苦，历尽百倍只要付出的比别人多，流出去的.汗水总
会有回报的。但更重要的是对自己要有信心，有毅力，有干
劲，才能有更好的的收获，有更好的成功。心指所向，驶向
自己理想的彼岸!还有一点，还要重新自我认识，自我检讨，
正视自己，克制自己改掉以往的坏习惯，展现出一个全新的
自我!

志存高远指名校，心中早已定目標。

時光匆匆如流水，虛度年華悔而疚。

人生如夢何時了?茫茫人海闖一朝。

苦心拼搏十二月，明年高考追英豪。

同学们：努力奋斗，加油吧!

谢谢大家!!


